

# Yarın

Günlük Siyasi Fikir Gazetesi

ÖZGÜRLÜK İNSANLAR İÇİN GEREKLİ İSE  
ÖZGÜRLÜK YOLUNDA EYLEM KUTSALDIR.

Sahibi:

Mehmet Özgür

Yazı İşleri Müdürü:

Tayfur Ün

Muhabir:

Yusuf Oruç

İdare yeri: Özgür Matbaası/Bilecik  
Fiatı 50 kuruştur - Tel: 284

## Kaynayan Bilecik Milli Eğitimi ve Nedenleri..

(8)

Bilecik Milli Eğitimi yöneticilerinin içinde üç, dışta çok yönlü oluşunu yazmıştık. Bu düşüncelerimizi atamalar konusunda ki uygulamalarda görmek mümkündür.

İlkokullar yönetmeliğine göre atamalar için dilekçe veren öğretmenlerin dilekleri tayin komisyonunca incelenir. Yönetmelik esaslarına göre isteklerine müsbet veya menfi cevap verilmeye çalışılır. Bu işin yasal yönü, Komisyonun dilekçelere göre yapacağı atamalardan önce sayın milli eğitim müdürü partililerce istenen atamalar yerleştirilir; Milli eğitim müdürüne isteği doğrultusunda rapor tanzim ettiği, bakanlık nezdinde teşkilatçı olarak tanınmış geniş çevresi olduğundan korktuğu için Karagülle'nin istekleri yerleştirilir. Bunun dışında müdürün dışta olup bitenleri getirdiği, bazı özel ilişkilerinde beraber oldukları Edebali müdürünün istekleri yerleştirilir. Artakalan yerlere öğretmenlerin dilekçelerine göre atama yapılmaya çalışılır. Ayrıca tayin komisyonu üyelerine yukarıda belirttiğimiz kişilerce yapılmış olan özel yerleştirmelere evet diyebilmek için onlarda bazı isteklerde bulunurlar. Böylece karşılıklı tavizlerle sözümler ona atamalar yapılır. Gerçi her öğretmeni tatmin etmek mümkün değildir ama iki yılı aşkın süreden buyana yapılan atamalardan şikayetler çok sayıda artmıştır.

Şöyleki: Bir yanda yıllarca bir köyde öğretmenlik yapmış öğretmen A köyünden B köyüne atanmasını ister. Aynı yere yukarı da belirtilen kişilerden biri tarafından ele alınmış, iseniz görev yerinizdeki hizmet süreniz, kıdeminiz, yönetmelik hiç nazara itibare alınmaz. Yönetmelik bir ilkokul öğretmeni atandığı yerde iki takvim yılı hizmet etmesi şart koşulmuş olmasına rağmen siz eğer partililer, Karagülle, Edebali, ilk okulu müdüründen yana iseniz değil iki takvim yılı beklemek, bir takvim yılında bir, iki hatta üç defa tayininiz yapılabilir. Taki siz yerimi şimdi beğendim diyene kadar. Biz yasaların kişiye göre değişen uygulamalarından şikayetçi olan öğretmen toplumundan yanayız. Kişilerin keyfine göre yasaların gereği bu kadar ters uygulamalarla rencide edilemez.

Devamı sayfa 4 de

## İsmail Atak'ın adaylığı dün kesinlik kazandı..

CHP Merkez Yürütme Kurulu, Bilecik'te Belediye Başkanlığına İsmail Atak'ın aday olarak gösterilmesini kararlaştırmıştır.

Dün sabah TRT'nin 07.30 haberlerinden edindiğimiz bilgidir. Dün, CHP Genel Merkezi ile yaptığımız temasta, İsmail Atak'ın aday olarak gösterileceği, gerekli telgrafın hazırlanarak İl Başkanlığına gönderileceği belirtilmiştir.

Bu durumda, 11 Aralık'ta yapılacak Belediye Başkanlığı seçiminde İsmail Atak Bilecik'ten tek aday olarak seçimlere katılacaktır.

## CHP Belediye Meclisi adayları belli oldu..

Pazar günü yapılan Belediye Meclisi ön seçimlerinde CHP'den adaylığını koyan üyeler, oy sıralamasına göre aşağıdaki şekilde saptanmıştır.

Günay Arda, Çetin İnce, Orhan Akkoç, Mustafa Eğilmez, Ali Dedeoğlu, Kayhan Güven, M. Emin Öztürk, Adnan Yelken, Ali Osman Dindar, İbrahim Okka, Hüsnü Aygün, Salih Dindar, Kemal Gürer, Mehmet Eray, Ferruh Erdoğan, Yaşar Kayran, Osman Avcı.

Belediye Meclisi üyelerinin de belirlenmesi üzerine, CHP il örgütü yerel seçimlerde partinin daha fazla oy alabilmesi için çalışmalarını önümüzdeki günlerde başlayacaktır. Öte yandan, Bile-

cik'te AP Belediye Başkanı adayının tek olması nedeni ile Pazar günü ön seçim yapılmamıştır. AP il örgütü, Enver Dağistanlı'nı Bilecik'te tek aday olarak seçime katılmaya açıklamıştır.

## Tevfik Gelenbe tiyatrosu şehrimize getirilecek...

(Semiha GÖNCÜ)

Şu günlerde büyük kentlerimizde tiyatrolar tıklım tıklım dolup taşmakta herkes gülmek eğlenmek, duygulanmak ve hoşça vakit geçirmek için tiyatrolara koşmaktadır. Biz Yardım Sevenlerde kentimizin böyle sosyal ihtiyacını karşılamak ve derneğimize maddi ve masevi katkıda bulunmak amacıyla halkımızın ötedenberi beynisini kazanan Tevfik Gelenbe tiyatro topluluğunu davet ettik. Aziz dostlarımız, Kentimiz tiyatro gibi hem büyüklerin hemde küçüklerin okulu olabileceği asırlar boyunca değerini koruyan bir varlıktan yoksundur.

Ara sıra televizyon da izlediğimiz tiyatro oyunlarında bizi tatmin etmemektedir. Çünkü televizyondaki oyunlar kalabalık bir seyirci huzurunda seyredilen

temsil kadar ilginç ve etkili olamaz. Zira tiyatro toplumun sempatisini ister, toplumun heyecanını amaçlar.

Topluluk halinde ızdırap çekmek topluluk halinde gülmek, Devamı sayfa 4 de

## Bilecik Valiliğine bir taksi hibe edildi

Bozüyük ilçemizden Nadir Şeker adındaki bir şahıs Bilecik Valiliğine Mercedes marka taksi hibe etmiştir.

Mercedes marka taksiyi bir süre önce Almanya'dan getiren Nadir Şeker, Milletvekili Orhan Yağcı'yı propaganda çalışmalarını sırasında gezdirmiş, daha sonra da Valiliğe hibe etmiştir.

Nadir Şeker'in bu örnek davranışı memnulukla karşılanırken ilimiz Valiliğinde bir araca daha sahip olmuştur.

# 400 bini aşkın kamu görevlisi kadrosuzluk nedeniyle terfi edemiyor

Tüm Person-Kon Genel Başkanı Sakıp Hiçerimez, konfederasyonun, yönetim kuru-

lu toplantısını açarken yaptığı konuşmada 400 bini aşkın kamu görevlisinin kadrosuzluk ne-

deniyle üst derecelere terfi edemediğini söylemiş ve «Kamu görevlilerine fazla çalışma ücreti ve gezici görev taxminatları verilmemektir demiştir.

Bugün ülkeyi yönetenlerin özgürlüğü demokratiklerinden yana olmadıklarını ifade eden Hiçerimez «Türkiye'de Cumhuriyet ve demokrasi görülmek ölçüde darbogazlara girmiştir. Kamu görevlileri düşünce özgürlüğünden ve can güvenliğinden bilmeyli olarak yoksun bırakılmak istenmektedir» şeklinde konuşmuştur. Kamu iktisadi teşebbüslerinde çalışanların ikramiyelerini alamamakla karşı kariya getirildiğini kaydeden Tüm Person-Kon Genel Başkanı daha sonra şunlara eklemiştir.

## Eczacıbaşı: «Siyasal ve ekonomik sorunlar hemen çözülmezse sonuç hüsrana olacaktır» dedi

Eczacıbaşı Holding Yönetim Kurulu Başkanı Dr. Nejat Eczacıbaşı, Çelik Palas'ta yapılan Vitra Türkiye Bayiler toplantısında yaptığı konuşmada, «Siyasal ve ekonomik sorunlar hemen çözülmezse sonuç hüsrana olacaktır» demiştir.

Konuşmasında az gelirli vatandaşların yaşadıkları, ciddi durumlara karşı karşıya kaldığını belirten Eczacıbaşı sözlerine şunları eklemiştir.

«Ekonomik alandaki görüntümüz, tüm sorunlarımızdan daha da karanlıktır. Enflasyon afeti, her türlü ölçüyü aşmıştır. Gelişmemizi tehlikeye götüren ve hatta bugünkü durumumuz devamına kuşku düşüren bir dış ödeme sorunu ile karşı karşıyayız.

Bitmek üzere olan hammadde stoklarının yenilenememesi sonucu

fabrikaların kapanmaları, kaçınılmaz olacak buna bağlı olarak işsizlik afetinin önleme ola-

sırlı giderek yitilecektir. Siyasal çekişmeleri bir süre olsun er-teleyip, ulusça hep be-

haber ülkemizi başarıya götürecektir. Atılım ruhunun gerçekleşmesini sağlayalım»

## «Türkiye'nin ekonomisi çok zor düzelebilir»

Almanya'da yayınlanan ciddi ekonomi gazetesi «Ekonomiye Bakış», yayınladığı bir yazıda ülkemizin ekonomik durumunu ele almış ve «Türkiye'de ithalat hacmi, dıştan alınan kredilerle ödendiği sürece ekonomik durumun düzeltilmesini imkansız olduğunu» belirtmiştir.

Türkiye'nin acil olarak geniş ölçüde krdilere ihtiyacı olduğunu ortaya çıktığı belirten Alman gazetesi, hızla artan fiyatlar karşısında maaş ve ücretlerin asgari geçimi bile karşılamaya yetmediğini

ileri sürmüştür. «Ekonomiye Bakış» Gazetesi 1950 lerden beri izlenen yanlış politikanın dışa bağımlılığı artırdığına dikkat çekmiş ve Türkiye'nin çok zengin olan tarımsal ve yeraltı kaynaklarına dayanmayan tamamen dışarıdan bir

sanayi kurulduğunu ve bu hatanın bugünkü kötü durumu doğurduğunu belirtmiştir. Gazete, ayrıca eldeki olanakları da nasıl kullanılacağı konusunda bugünkü hükümet içinde bir fikir birliği bulunmadığına dikkati çekmektedir.

## İnönü bucağında modern binaların yapımı gün geçtikçe artıyor..

(Ahmet Turgut) İnönü kasabasında eski usul bina yapımı tarihe karışırken, kent usulü binaların yer aldığı öğrenilmiştir. İki

yıldan beri pancar fiyatlarının artması, buğday ürününün değer bulması, eline para geçen İnönü halkını eski kerpiç usulü bina

yapmaktan vazgeçerek beton usulü üç beş katlı bina yapımına başlatmıştır.

Bu nedenle cadde kenarında ev ve arsası olanlar yeni modern binalar yapmakla kasaba caddelerini süslemekte ve yöreye güzellik vermektelerdir.

İlgililerin verdikleri bilgilere göre, bu modern binaların önümüzdeki yıllar daha çok sayıda yapılacaktır.

Öteyandan bina yapımlarına çoğalmasa, kiralardan artmasını da önleyeceği bildirilmektedir.

## Gümrüklerde yeni bir uygulama yapılacağı bildiriliyor..

Vergisi ödenerek yurda sokulan eşyanın benzerinin aradan üç yıl geçmedikçe getirilmesi, ithal edilmesi yasaklanmıştır.

Gümrük ve tekel Bakanı Gün Sazak va-

tandaşlara duyurulması isteğiyle Genel Müdürlüklere gönderdiği tamimde bu uygulamanın yanlış anlaşıldığı, sınır kapılarında giriş yapanlarla görevliler arasında çeşitli anlaşmazlıklara sebep ol-

duğunu öne sürmüş şöyle demiştir:

«Yolunun beraberrinde neler getireceği hangisinin vergisini ödeyeceği belirtilmiştir. İthal edilmesi gereken eşyanın benzeri aradan

üç yıl geçmedikçe aynı şahıs tarafından yurda sokulamaz. Bu uygulamayı bir yıl olataknımlayan pek çok yolcu kapılarda gücrumda kalmakta, yetkililerle sort tartışmalara girmektedir.»



## Kaynayan Bilecik Milli Eğitimi ve Nedenleri

Baştarafı 1. sayfada

Atamalarda dikkat edilmeyen, yasadsı, eylemlere bir başka örnek mi istiyorsunuz? Buyrun size somut örnekler. Bir yan da 1977-1978 öğretim yılı başlamış olmasına rağmen, okulları kapalı bulunan 20 kadar ilkokul, bir yanda da 5-11 öğrenciye bir öğretmeni bulunan okullar.

Eskişehir İl Sınırdan Bilecik İl Sınırına girişten yol boyunca Bilecik Sınırını gerek Bursa iline gerekse Adapazarı sınırına kadar yol boyunca bulunan okulları inceleyerek yukarıda vermek istediğimiz sözün gerçek olduğunu görürüz.

Eskişehir İl Sınırında bulunan Zemze miye köyünde 55 öğrenciye 5 öğretmen bulunurken Pazaryerinin bilmem ne köyünde 43 öğrenciye 5 sınıfın başında bir öğretmen var. Zemzemiyeden sonra yol boyunca Poçra Çerkez, Çepni, Yörükçepni, Karaköy, Demirköy, Başköy, Köplü, Yeniköy, Pelitöz, Vezirhan, Bayırköy, Selimiye ve diğer köyler dizisinde ortalama 10 öğrenciye bir öğretmen ataması yapılırken Gölpazarının A-B-C, köyleri öğretmensizlikten okullarını açamadılar. Muhtarları okullar açıldığı halde halâ köyümüzde öğretmen yok diye gelip gide gide kapıları aşındırdıklarını gelip bizzat bize dert yandılar.

9 Öğrencili İlyasbeye iki Öğretmen ataması yapılırken Söğütün dağ başındaki bilmem ne köyü öğretmensizlikten öğretime açılmadı. Atamalarda keyfilik, etiket sahibi olanların isteklerinin yerine getirilme çabası, bizden sizden ayrımlarının zihniyeti ile Bilecik Milli Eğitiminde işte böyle dengesizlik meydana getirilmiştir. Ülkücü öğretmenler Bozüyükün, Merkezın, Söğütün Osmanelinin yol üstü köylerine Karagüllerin şahsi gayretleri ile yerleştirilirken Sayın Müdür maşa olduğunu hiç düşünmüyor. Öğretmen toplumunda Milli Eğitim Müdürlük makamının saygınlığını kolay kolay kazanılamayacak bir ortama getirdiğinin hiç umurunda değil. Elbet bir gün gelecek çelişkilerle dolu bu yöneticilik döneminde hesabı kendisinden sorulacaktır. Ufacık Soğuksuya, Pelitözüne, Gülümbeğe öğretmen yığını yaparken uzak köylerin öğretmensiz bırakılışı affedilecek bir davranış değildi.

Öğretim yılı başlayalı iki ay olduğu halde halâ her gün denilecek kadar atama yapıldığı, atamaların halâ neticelendirilmediği açık bir gerçektir. Bütün artık bu derece laubalilik. İki aydır öğretmenine alışmış öğrenciye yıl ortası denilecek bir zamanda başka bir öğretmene terk etmeyelim.

Bu konuda Sayın Valimizden özel istihdamda bulunuyoruz. Atamaların durdurularak normal öğretimin devamı sağlanmaya çalışılınsın.

Devamı var

# Yarın Spor

## Bilecik'e Eskişehir de hakem göndermiyecek

Bursa Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğünden sonra Eskişehir Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğü de Bilecik'e hakem göndermiyeceğini bildirmiştir.

Bilindiği gibi, Bilecik Bölgesi Amatör Küme Mahalli Lig futbol müsabakaları için Bursa Bölgesinden hakem getirilmekte idi. İlk üç hafta maçlara

gelen hakemler daha sonra Bilecik'e gelemeceklerini belirtmişlerdir. Bu kez Eskişehir Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğü ile ilişki kuran Bilecik Bölgesi hakemlerin bu bölgeden gelmesini sağlamıştı. Ne varki iki hafta Bilecik'e maçları yönetmiye gelen hakemler, üçüncü hafta gelmişlerdir.

Bilecik Beden Terbiyesi Bölge Müdürlüğünün çevre illerle yapacağı girişimlerin olumlu sonuç vermemesi halinde Bilecik Bölgesi Amatör Küme Mahalli Lig müsabakalarının oynanması yine tehlikeye girecektir. Konunun bugünlerde açığa kavuşması beklenmektedir.

## Tevfik Gelenbe tiyatrosu şehrimize

Baştarafı 1. sayfada zevinmek, bizde derin izler bırakır, o anda adeta yenileniriz.

Müzik, resim, heykeltraşlık, mimarlık, şiir, edebiyat gibi güzel sanatlar, insanın elini, kafasını ve kalbini beraberce çalıştıran şeylerdir:

Tiyatro ise bu güzel sanatların tümünü de içine alır.

Gönül isterki her ilimizde bir tiyatro örgütü bulunsun.

Halkımızı eğitici ve güldürücü oyunlarla neşelendirmek, duygulandırmak ve derneğimize hizmet etmek dileğiyle davet ettiğimiz, Tevfik Gelenbe Tiyatro Topluluğu sizlere «Şaşkın» adlı üç perdelik

komediyi sergileyecektir.

Bizleri her zaman daha çok çalışmaya iten aziz Bilecikli va-

tandaşlarımızın ilgilerine şimdiden teşekkür ediyor. Kendilerini salı akşamı Birlik Sinema sına bekliyoruz.

## Öğretmenler buldukları okullarda askerlik yapacak..

Ortaokul ve liselerde çalışan öğretmenlerin uzun süreden beri sorun haline gelen askerlik durumları, Bakanlık tarafından bir çözüm getirebilmek için yeniden incelenmeye alınmıştır. Bu incelemeler sonunda TBMM ye yeni kanun önerisinde bulunulmuştur. Bu öneri orta dereceli okullardaki öğretmenlerin askerlik işlerini çözümleyebilecektir. Milli Eğitim Bakanı Nahit Menteşe, konu ile ilgili olarak şu açıklamada bulunmuştur:

«Orta dereceli okullarımızda görev yapmakta bulunan öğret-

menlerimiz, yedek subay olarak yerine getirdikleri askerlik mükellefiyetini bundan sonra buldukları okullarda öğretmenlik yapmak suretiyle yerine getirecekler. Bu yolda kanun tasarısı önümüzdeki günlerde TBMM'ne gelecek ve kabul edildikten sonra yürürlüğe konulacak. Öyle sanıyorum ki kanun kabulü ile ortaokul ve liselerde öğretmen açığı bu yönden kapatılmış olacaktır. Şüphesiz ki, kanunda talimle ilgili bölüm ayrıca bazı koşullarla tatil zamanlarında yapılacak ve mümkün olduğu kadar kullanılacaktır.»

## Kayıp

11-AH-455 nolu müdürlüğümün plakasını kaybettim. Geçersizdir. Ömer Yılmaz